



DIAMO, státní podnik  
odštěpný závod HBZS  
Lihovarská 1199/10, Radvanice  
716 00 Ostrava



Ostrava, 2023-02-27

## Taktické námětové cvičení profesionálních báňských záchranářů – zdravotníků

**Tactical Emergency Casualty Care (TECC) je neodkladná přednemocniční zdravotní péče v extrémních podmínkách, kdy jsou záchranáři vystaveni ohrožení života.**

Tato přednemocniční péče vychází z Tactical Combat Casualty Care, což znamená neodkladná přednemocniční zdravotní péče v bojových podmínkách.

Předchůdci ošetření v bojové (taktické) situaci se vzdělávali v kurzech, které nesly název BATLS (Battlefield Advanced Trauma Life Support) a BARTS (Battlefield Advanced Resuscitation Techniques and Skills for Combat Lifesaver – jedná se o kurz pro zdravotnický personál, který již má vyšší odborné nebo vysokoškolské zdravotnické vzdělání). Jde o prohloubení a zdokonalení vědomostí u akutních stavů v polních bojových podmínkách. Počátek prvního kurzu TCCC se datuje roku 1996 u námořnictva Spojených států, kdy armáda přebírá civilní varianty před nemocniční péče z algoritmu ATLS a PHTLS.

Kurzy TCCC pro armádu Spojených států provádí organizace "NAEMT" (National Association of Emergency Medical Technicians – Národní asociace pohotovostních lékařských techniků). Výuka v systému TCCC v České armádě začala v roce 2006 pod záštitou Fakulty vojenského zdravotnictví. Koncept TCCC je vyučován v rámci kurzů CLS (Combat lifesaver), který trvá tři týdny (někdy se uvádí dva týdny).

V České republice se nachází na jihu Čech v Šumavském podhůří vzdělávací centrum „Elite Training Center Lhenice“. Toto vzdělávací centrum v oblasti přednemocniční neodkladné péče získalo v roce 2022 „Akreditaci“ od americké National Association of Emergency medical Technicians (NAEMT). Toto centrum nabízí plné spektrum kurzů pro řadové civilní obyvatelstvo, ozbrojené bezpečnostní sbory a ozbrojené síly a záchranné složky vedené pod garantem výcvikového programu Combat Lifesaver Vzdušných Sil AČR poručíkem Jaroslavem Duchoněm.

Vedení o. z. HBZS Ostrava v čele s ředitelem Ing. Josefem Kasperem se rozhodlo v tomto roce vyslat šestičlennou profesionální skupinu báňských záchranářů – zdravotníků, kteří budou absolvovat dvoudenní kurz v systému TECC „NAEMT TECC PROVIDER“ určený pro hasiče a záchranáře, kteří působí na úseku přednemocniční péče, a u kterých je vysoká pravděpodobnost kontaktu s pacientem v nebezpečném, odloučeném taktickém prostředí, za které lze považovat důlní prostředí.

V nejbližším čísle záchranáře vás budeme informovat, jak proběhlo školení ve vzdělávacím programu Elite Training Center Lhenice.



Za zmínku stojí, že s námi v pohotovostní službě slouží lékaři, kteří prošli výcvikem „BARTS“.

Jan Šulej  
specialista VVaT  
o. z. HBZS

Foto: Elite Training Center Lhenice